

本报讯 昨日上午，民革建德市委九届三次全体党员干部大会召开。市委常委、统战部部长郑泽挥，民革杭州市委会专职副主委兼秘书长朱铮出席会议并讲话。市人大常委会副主任、民革建德市委主委徐拥军代表民革建德市第九届委员会作工作报告。

过去一年，民革建德市委贯彻落实民革中央、省委、杭州市委会决策部署，紧紧围绕我市“全力推动共同富裕、全面建设‘宜居建德’”目标定位，着力夯实自身建设基础，切实增强参政履职能力，各项工作开创新局面、再上新台阶。2023年，民革建德市委将继续凝心聚力抓实组织建设，不断提升履职能力和水平，在奋力推进“两个先行”新征程中不断绘就“宜居建德”新图景作出新的贡献。

郑泽挥指出，要以思想政治为引领，凝心聚力，擦亮对党忠诚的政治底色，牢牢坚持中国共产党领导这一民革的立党之本、发展之基，当好中国共产党的“好参谋、好帮手、好同事”；要以能力提升为导向，协同发力，凸显参政履职的责任担当，履行好参政党参政议政、民主监督以及参与中国共产党领导的政治协商的基本职能和社会服务的重要职能，激发参政议政内生动力；要以自身建设为抓手，变革重塑，铸就能征善战的民革铁军，进一步夯实组织基础，全面提升工作效率，持续激发“跳起摸高、争先进位”的拼搏劲头和“干就干最好、争就争第一”的精气神，全力推动建德民革工作高质量发展。

朱铮指出，要铸牢思想之魂，以更高站位绘好携手奋进的同心圆；要抓住履职之要，以更实成效交出建言咨政的高分卷；要夯实久治之基，以更强队伍展现自身建设新气象，以更加饱满的热情将建德民革各项工作推上更新更高的台阶。

会议还表彰了2022年度各类先进，新党员代表作表态发言。（记者 钟镇怀）

江苏省妇联来我市考察

本报讯 昨日，江苏省妇联党组书记、主席朱劲松一行来我市考察调研。浙江省妇联常委、二级巡视员鲍冬芳，杭州市妇联党组书记、主席阮英及我市领导郑志华陪同考察。

朱劲松一行实地考察了梅城镇千鹤妇女精神教育基地、千鹤村和千鹤妇女创业街，详细了解千鹤妇女精神的历史脉络、发展状况以及精神内核，并深入村庄，查看村庄建设、群众生活，了解千鹤村的特色做法和相关经验。

在听取相关情况介绍后，朱劲松说，建德在千鹤妇女精神的传承和发扬上下了真功夫，成绩突出、效果显著，让新时代千鹤妇女精神深入人心，起到了良好的思想引领作用。千鹤妇女精神也在美丽乡村建设、地方经济社会发展中起到了巨大作用，衍生出众多创新创业的新时代女性。

朱劲松表示，千鹤妇女精神有着深刻的思想内涵，内容具体、意义深远，发人深省、启迪人心。新时代千鹤妇女精神更是顺应时代潮流发展的优秀产物，我们将深刻领会千鹤妇女精神的精神内涵，深入了解千鹤妇女精神传承和发扬的特色经验和做法，以学生姿态不断学习，将千鹤妇女精神运用到今后的实际工作中去，让更多的妇女发挥“半边天”的作用，塑造更多的新时代创新创业女性。

（记者 许在诚）

启动技能培训赋能行动 推动企业新型学徒制培训工作 为打赢“经济翻身仗”提供人才保障

本报讯 昨日，建德市2023年技能培训赋能行动暨企业新型学徒制培训工作正式启动，旨在为我市打赢“经济翻身仗”提供人才保障，促进建德产业发展和转型。市领导方飞燕、刘国金、汪华瑛参加活动。

市委常委、组织部部长、人才办主任方飞燕指出，要做好优势潜能挖掘文章，持续放大“建德师傅”品牌效应，丰富“订单班”“企业新型学徒制”等工学一体培育模式，夯实产业发展的技能基础。要做好技能融合文章，打造“企业新型学徒制”培训模式，推动企业需求端和技校、培训机构供给端精准匹配、全方位融合，把技能竞赛和“一镇一品、乡村振兴”结合起来，讲好技艺

传承、产业带动技能故事。要做好改革创新文章，加快形成“导师共享、基地共建、校企共培”的跨企业联合组班培养模式，打造技工院校、社会评价组织、企业等人才培养主体、评价主体、用人主体共同参与的职业技能等级制度，为技能人才成长规划好道路。

近年来，我市大力弘扬工匠精神，积极培育能工巧匠，不断壮大技能人才队伍。活动表彰了一批包括浙江青年工匠、浙江工匠、首届星级民办职业技能培训机构在内的技能人才和机构。当天，备受关注的2023年建德市技能培训赋能行动方案正式发布，该方案涵盖了如何打造“百企千匠”企业职工技能提升和“建德师傅”“带农富”

培训品牌，建设特色技能竞赛平台相关举措、12类补贴政策等，全方位为技能人才铺平成长大道。

与此同时，企业新型学徒制培训也正式启动。企业新型学徒制契合了经济社会发展和促进就业的要求，对拓宽职业培训领域、创新职业培训模式具有重要意义。其中的企业导师和院校导师“双导师”制度为人才培养左右护航，提供坚实保障。下一步，我市将以企业新型学徒制培训为契机，积极和园区企业对接，做好专业设置和人才培养，发挥职业教育在产业转型升级中的重要作用，为企业培养和输送更多适用型人才，为实施工业强市战略提供人才支持。

（记者 汤梦婷）

民建建德市委九届二次全体会员大会召开

本报讯 2月28日，民建建德市委九届二次全体会员大会召开。市委常委、统战部部长郑泽挥，民建杭州市委会专职副主委张琳出席会议并讲话。民建建德市委主委巫海武代表民建建德市第九届委员会作工作报告。

过去一年，民建建德市委突出政治引领，思想建设笃“实”夯基；强化组织基础，自身建设以“协”善治；围绕中心大局，参政履职求“效”有为；强化责任担当，社会服务向“美”而行。2023年，民建建德市委将投身到“在高质量发展中奋力谱写‘宜居建德’新篇章”和打好“五大会战”、打赢“经济翻身仗”的

行动中，在发展中体现民建担当、展现民建作为、贡献民建力量，实现民建工作新发展。

郑泽挥指出，要坚守合作初心不变，在凝聚思想政治共识上扛起新担当，深入学习贯彻中共二十大精神，把多党合作优良传统赓续下来，努力推动我市多党合作事业不断向前发展；要锚定共同目标不变，在提升参政履职实效上展现新作为，充分发挥密切联系经济界的特色优势，围绕打赢“经济翻身仗”的总要求，聚焦“五大会战”做好建言献策、调查研究、民主监督等工作；要坚持从严要求不变，在加强党派自身建设上呈现新面貌，对标

“四新”“三好”总要求，以更高标准、更实举措加强自身建设，激发内生动力。

张琳指出，要坚持把政治建设放在首位，夯实基础，做好三方面结合文章；要始终围绕中心服务大局，全面履职，以更高的站位和视野与中国共产党同向而行；要持续擦亮履职品牌提升履职质效，勇于尝试探索，树立新时代高素质参政党的新标杆。

会议宣读了“清廉建德 同心民建”承诺书，表彰了2022年度各类先进，新会员代表分享了初心故事和履职感悟。

（通讯员 徐莹）

“17幸福家教”——家庭教育指导服务正式启动

本报讯 昨日上午，“17幸福家教”——建德市家庭教育指导服务启动仪式在市图书馆举行。省妇女干部学校党委副书记、副校长张武萍，市领导程星火、吕建月、郑志华出席仪式。

活动表彰了家庭教育工作先进典型。省妇女干部学校、市妇联、建德市职业技能培训学校现场签署了家庭教育公益服务战略合作三方协议。培训学校负责

人、市教育局负责人及讲师代表作交流发言。

市委常委、宣传部部长、市家庭教育工作领导小组组长程星火指出，家庭教育工作事关儿童全面发展和健康成长，事关国家发展和民族未来，是一项功在当代、利在千秋的伟大事业。要提高认识，进一步增强做好家庭教育工作的责任感，充分把握家庭教育指导工作面临的机遇和挑战。

要加强领导，进一步建立健全学校家庭社会协同育人机制，共同推进家庭教育工作稳步发展。要明确任务，进一步提高家庭教育工作的实效性和专业化水平，推动我市家庭教育事业不断朝着科学化、制度化和规范化方向发展。

启动仪式后还举行了“17幸福家教”2023年首场家庭教育讲座。

（记者 吴凯）

寿昌“二月十” 古镇添人气

昨日，寿昌镇举办“二月十”传统庙会和物资交流会，吸引各地客商、周边群众前来交易赶集，给古镇增添了许多人气。据悉，“二月十”庙会是由祭祀“三圣”发展而来，是为了纪念和弘扬“寿昌三圣”为民服务、爱民如子、清正廉洁的品质，同时缅怀“三圣”并祈求百姓生活安康。

（记者 宁文武）

